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В соответствии с пунктом 3 Перечня мероприятий по раннему выявлению туберкулеза у детей и подростков, утвержденного Приказом Министерства здравоохранения Свердловской области от 20.09.2011 № 939-п «Об усилении мер по профилактике и своевременному выявлению туберкулеза у детей и подростков, проживающих в Свердловской области», в случае отказа родителей от проведения массовой туберкулинодиагностики необходимо направлять ребенка на консультацию к фтизиатру с целью исключения туберкулеза и решения вопроса о возможности посещать организованные детские коллективы, в случае если родители, направленных на консультацию к фтизиатру детей и подростков в течении 1 месяца не предоставят заключение об отсутствии заболевания туберкулезом, то их не рекомендуется допускать к посещению организованного детского коллектива.
Согласно пункта 5.7. СанПиН 3.1.2.3114-13, утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 22.11.2013 № 60 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1.2.3114-13 «Профилактика туберкулеза»,  дети, направленные на консультацию в противотуберкулезный диспансер, родители или законные представители которых не представили в течение 1 месяца с момента постановки пробы Манту заключение фтизиатра об отсутствии заболевания туберкулезом, не допускаются в детские организации.

Дополнительно поясняем, что решением Верховного Суда Российской Федерации от 17 февраля 2015 года № АКПИ14-1454 абзац второй пункта 5.7 настоящих Санитарно-эпидемиологических правил признан не противоречащим действующему законодательству.

В соответствии со статьей 10 Федерального закона от 30 марта 1999 года     № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» установлены обязанности граждан в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, в частности граждане обязаны: выполнять требования санитарного законодательства, а также постановлений, предписаний осуществляющих федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор должностных лиц; заботиться о здоровье, гигиеническом воспитании и об обучении своих детей; не осуществлять действия, влекущие за собой нарушение прав других граждан на охрану здоровья и благоприятную среду обитания. Согласно пункту 3 статьи 39 данного закона соблюдение санитарных правил является обязательным для граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц. 
За проведением туберкулинодиагностики Вы можете обратиться к участковому врачу-педиатру по месту своего жительства.
Принимая во внимание сложившиеся обстоятельства в соответствии с частью 1 статьи 17 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон об образовании в Российской Федерации) предлагаем Вам как законному представителю воспользоваться правом выбора формы обучения своих детей, а именно заочно.
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